



## **Schriftliche Anfrage**

des Abgeordneten **Christoph Maier AfD**  
vom 11.11.2021

### **Todesfälle im Klinikum Memmingen**

Ich frage die Staatsregierung:

1. Vor dem Hintergrund eines Berichts der Allgäuer Zeitung vom 09.11.2021 ([https://www.all-in.de/memmingen/c-lokales/lage-im-klinikum-memmingen-3-menschen-innerhalb-eines-tages-an-corona-gestorben\\_a5137076](https://www.all-in.de/memmingen/c-lokales/lage-im-klinikum-memmingen-3-menschen-innerhalb-eines-tages-an-corona-gestorben_a5137076)), wonach im Klinikum Memmingen innerhalb eines Tages drei Menschen an Corona verstorben sind, frage ich die Staatsregierung, ob diese Verstorbenen gegen COVID-19 geimpft waren? ..... 2
2. Wenn ja, wie oft waren sie jeweils geimpft? ..... 2
3. Wie viele Menschen, die an Corona im Klinikum Memmingen im November 2021 verstorben sind, waren doppelt geimpft? ..... 2
4. Wie viele Menschen, die an Corona im Klinikum Memmingen im November 2021 verstorben sind, waren einfach geimpft? ..... 2
5. Wie viele Menschen, die an Corona im Klinikum Memmingen im November 2021 verstorben sind, waren nicht geimpft? ..... 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

# Antwort

**des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege**  
vom 22.12.2021

1. **Vor dem Hintergrund eines Berichts der Allgäuer Zeitung vom 09.11.2021 ([https://www.all-in.de/memmingen/c-lokales/lage-im-klinikum-memmingen-3-menschen-innerhalb-eines-tages-an-corona-gestorben\\_a5137076](https://www.all-in.de/memmingen/c-lokales/lage-im-klinikum-memmingen-3-menschen-innerhalb-eines-tages-an-corona-gestorben_a5137076)), wonach im Klinikum Memmingen innerhalb eines Tages drei Menschen an Corona verstorben sind, frage ich die Staatsregierung, ob diese Verstorbenen gegen COVID-19 geimpft waren?**
2. **Wenn ja, wie oft waren sie jeweils geimpft?**
3. **Wie viele Menschen, die an Corona im Klinikum Memmingen im November 2021 verstorben sind, waren doppelt geimpft?**
4. **Wie viele Menschen, die an Corona im Klinikum Memmingen im November 2021 verstorben sind, waren einfach geimpft?**
5. **Wie viele Menschen, die an Corona im Klinikum Memmingen im November 2021 verstorben sind, waren nicht geimpft?**

Da durch die Angabe des Todestags und der insgesamt im Monat November geringen Anzahl der an COVID-19 im Klinikum Memmingen Verstorbenen u. U. Rückschlüsse auf die Identität von Einzelpersonen möglich werden, muss das Staatsministerium für Gesundheit und Pflege aus datenschutzrechtlichen Gründen von einer Beantwortung der Fragen absehen.